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令和３年度 第１回平田地域協議会会議録（要約） 

 

日  時   令和３年５月１４日（金）午後１時３０分～午後３時００分 

場  所   ひらたタウンセンター 集会室 

出席委員   １０名 

１号委員  石井 光一   佐藤 美恵   髙橋 宗一   長谷部耕次 

今井さち子   丸山 清    枝 春男    加藤佐和子 

     ２号委員  石黒 由香   須田 祐司 

欠席委員    ５名 

１号委員  田中井広志   池田 公夫   前田惠次 

２号委員  佐藤 正一   古川麻衣子           

酒田市出席者  酒田市副市長（委嘱状交付）         矢口 明子 

平田総合支所長                佐藤まゆみ 

平田総合支所長補佐兼建設係長        渡辺 一正 

平田総合支所長補佐兼地域振興係長      髙橋 美津 

平田総合支所地域振興係主任         渡部 知也 

傍 聴 者     なし 

 

議事日程   １．開 会 

２．副市長あいさつ 

３．委員・職員自己紹介 

４．地域協議会について 

５・会長・副会長の互選 

６．会長・副会長あいさつ 

７．会議録署名委員の選任 

８．報告 

（１）令和２年度 市長への報告内容について  

（２）令和３年度 平田地域関連予算について 

９．協議 

（１）令和３年度 平田地域協議会の開催予定について        

（２）その他               

10．その他 

11．閉 会 

  

【協議会の概要】 

  新たな任期の委嘱状を交付し、会長・副会長の互選が行われた。会長に石黒由香委員、副会長に 

丸山清委員が選出された。 

令和２年度市長報告会、令和３年度平田地域関連予算について報告があり、今年度の地域協議会

の年間計画について協議した。今年度は４回開催とし、主な内容を新過疎計画に係るもの及び４回

目の市長に報告する地域課題について協議することとした。 
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【会議録（要約）】 

１．開会 

事務局より開会と委員５名欠席の報告 

 

２．副市長あいさつ 

  〇矢口副市長 

  市長の代理で参った。地域で様々な役割を担っておられお忙しいなか、地域協議会の委員を引

き受けていただき心から感謝申し上げる。今、世の中全体で女性の委員の数が増えており、男性

女性大体半々で会議はやりましょうということになってきており、今後更に女性をもっと増やし

ていきたいと思っている。この地域協議会は地域の声を行政に届けることなどを目的としてつく

られたものだが、皆様のご努力のお陰で人口減少の減り具合は平田地域が一番少ない。平田地域

では令和３年度は小学校の統合が予定されており、スムーズにいくことを切に願っている。また、

総合支所の二階にある消防本所も１２月から新しいところに移る予定なので、支所の二階が空く。

これまでも皆様から利活用について良いアイディアを頂き、市長と一緒に拝見した。内容を十分

に考慮してなるべく早く原案をつくる必要があり、進めているところなのでよろしくお願いした

い。また、私自身もアイアイ平田の悠々の杜株式会社の社長に就任しており、加えてこの４月か

ら小林温泉の運営も引き受けることになった。地域の方がやるということだったので引き受けた

が、なんとか盛り上げていきたい。アイアイ平田も温泉のみならず経済の中心として活性化し、

稼ぐ施設になって雇用を生み出したりということにも目を向けだしいろいろなアイディアを出し

合っているところである。酒田市内でもコロナウイルス感染者がポツポツ出ているが、引き続き

感染対策をしっかりしていただきたい。 

 

３．委員・職員自己紹介 

委員１０名と事務局４名の自己紹介 

 

４．地域協議会について 

髙橋支所長補佐が資料にて説明 

 

５・会長・副会長の互選 

出席委員の互選により、会長には石黒由香委員、副会長には丸山清委員が選出された。 

 

６．会長・副会長あいさつ 

〇石黒由香会長 

 平田の酒田で地域住民会議というものを２回コースでやっており、子どもから大人まで将来の

平田をどうしようという話し合いをする会議がある。その延長上にこの地域協議会があると思っ

ている。皆さんがここの会議に来て喋らずに帰ったということが無いように、皆さんの意見を万

遍なく拾い上げていけるように司会進行していきたいと思う。どうぞよろしくお願いしたい。 

〇丸山清委員 

 突然の副会長任命となり驚いているが、会長の由香さんとは長年一緒にスポーツを通していろ

いろな活動をしてきた。もっといろいろなことをやりたいねと言いながらもまだ実現できていな

いものもある。会長を少しでも補佐していけたらと思っているのでよろしくお願いしたい。 

 

 

 

７． 会議録署名委員の選任 

会議録署名委員は、これまでどおり名簿の順番に指名することとし、石井光一委員を指名した。 
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８．報告 

（１）令和２年度 市長への報告内容について  

長谷部耕次委員が資料に基づき説明した。 

 〇石黒由香会長 

  数年前から支所の二階の使用をどうしようかということはずっとこの会でも話し合ってきたが 

 そのことを長谷部委員がもし分かっていたのであれば、一度この会議に提案していただきたかっ 

たと思う。 

 

（２）令和３年度 平田地域関連予算について 

佐藤平田総合支所長が資料に基づき説明した。 

加えて今年度より行政組織改編に係る組織の変更と健康福祉係の移転について説明した。 

 

９．協議 

（１）令和３年度 平田地域協議会の開催予定について  

佐藤平田総合支所長が資料に基づき説明した。 

 加えて当日資料とした南平田小学校の児童による平田の良さへの気づきを発表したものについ 

て説明した。 

  

（２）その他   

佐藤平田総合支所長より本日の地域協議会の開催日が農繁期になってしまったとについてお詫 

びした。 

石黒由香委員より第４回目の市長報告会に向けた地域課題についての話し合いのための各コミ 

振事業の活動状況を準備していきたいので、資料を準備していただきたい旨の発言があった。 

 

10．その他 

〇丸山清委員 

田沢から酒田の方に買い物に行く際に、山谷から新山あたりで歩道と車道にせり出している立 

木があり、特に冬になると（雪の重みで垂れ下がり）心配している。例えば伐採等今後どうされ 

るかという計画がもし決まっているのであれば教えていただきたい。 

〇渡辺支所長補佐 

原則としては土地の所有者が支障となっている木を伐採するのだが、道路管理者の立場で一般 

通行者、歩行者に被害がでる恐れがあるとした場合は道路管理者の権限で伐採する場合もある。 

今、お話しのあった県道円能寺砂越停車場線は歩道にも重なって出てきている枝が何箇所か我々

も確認している。昨年東部中学校の生徒が自転車通学する際に支障がありそうだったので、道路

管理者ではないものの、県に説明して県に代わって平田総合支所のほうで伐採させていただいた

というようなことがあった。なお具体的に通行に支障にありそうなときは連絡を頂ければ、その

所有者や道路管理者に伝達していきたいと思う。 

〇須田祐司委員 

県道３１５号線升形停車場線は田沢川ダムより上流の先が通行止めになっている。今後どう 

なっていくのかお聞きしたい。 

〇渡辺支所長補佐 

鮭川村に近い方になるが途中まで県道平田鮭川線であり、その先は林道になっている。その林 

道の法面が崩れたり路肩が崩れたりしている状況であることを森林管理署の方でも把握している 

が、多大な復旧費用が掛かってくるということである。現在通行止めになっている所から鮭川村 

への通行に関しての情報は今のところまだない。 

〇須田祐司委員 

林野庁から鍵をお借りして実際に入っていったことがあるが、元の「ガンセキヤマ」の所  

から４～５キロ位のところですごく崩落している箇所があった。約５０メートルくらい川に崩落
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しており、そこに多大なお金がかかるということで、林野庁の方にも要望したのだが、全然目途

が立っていないとのことだったため、市のほうからも要望していただけないか。 

  〇渡辺補佐 

   林道に関しても県道平田鮭川線に格上げして鮭川村まで通していこうという計画は当初あった 

  が途中に非常に激しい崩れ方をしている箇所があるため、一旦平田鮭川線の早期完成というもの 

  はちょっと棚上げになっているという状況である。ただ、ここですべて終わっているということ 

ではなく、酒田市、鮭川村、山形県のほうでも計画としては考えているが、多大な費用が掛かる 

ということで、一旦、計画は停止をさせていただいていると聞いている。 

 

11．閉 会 

  〇丸山清副会長 

たいへんお疲れ様でした。副市長からコロナに関するお話しがあったがヒタヒタと足元に近づ

いてきているような危険を感じている。そんななかでも熱い議論をしながら進めていきたいと

思っているのでご協力をお願いしたい。 

 

 

 

 

     


